

女生在宿舍呼吸困难

120 男医护被值周女同学拦住不让上楼

“120的医护人员来了，却无法进入女生宿舍楼施救。”近日，山东淄博职业学院一位女生在网上反映，她因呼吸性碱中毒需要救治，但3名120医护人员是男性，被值周女生和宿管阿姨拦住不让进宿舍楼。

11月25日，记者联系学校，工作人员表示校方会发布情况说明。淄博市120工作人员表示，救助患者第一，宿管拦住男医护的做法不合适。

患病女生：喘不上气来

“我在宿舍突然喘不上气来，打了急救电话，120的医护人员来了，值周的女同学死活不让他们上来，因为来的3个医护人员都是男的。”

“医护人员离我那么近，却不能来救我，那一刻，我很害怕、很绝望。我的舅舅比医护人员先到，他也在楼下，也没办法上来。”

该女生称，值周女同学是“拿着鸡毛当令箭”。“她说这是她的本职工作，我的一位舍友给宿管阿姨打电话，宿管阿姨还夸奖这个值周的

女同学做得好。”

该女生对这位宿管阿姨的做法大为不解：“维修工都是男性，为何之前同意他们进来？男医护人员就不能上楼了？不让医护人员上来，是让我等死吗？”

该女生表示，经检查，医生确诊她是呼吸性碱中毒。呼吸性碱中毒是一种由过度通气引起的疾病，表现为动脉血二氧化碳分压降低和血液pH值升高。其常见病因包括呼吸系统疾病、神经系统疾病和不当使用呼吸机

120 表态：救治第一

25日，记者联系淄博市120急救指挥中心，值班工作人员表示，救治患者的生命是第一位的，“这种情况，她们应该让医护人员上楼，宿管拦住男医护的做法不合适。”

120的工作人员解释称：“我们指派医生不会考虑患者的性别，每天值班的医生都不一样，有可能是男的，也有可能是女的。我们是让治疗对应病情的医生去救治的，如果这样还考虑男女性别的话，那就太难安排了。”

记者通过淄博市120试图联系当天出诊的3位医护人员，暂未获回复。

(华商报)



网友闲话

@最接近真的理：人命关天，宿管简直连基本的人性都没有，应该严肃处理。这样的宿管制度更应该反思。

@每天知道多一点：人的生命权享有优先权，学生宿舍值班的女大学生的书，算是白读了。

@黑土地：典型的明哲保身，但求无过。这样教育出来的学生会创新力吗？

@暖人迷恋：书是怎么念的，宿管阿姨是怎么聘的？太不可思议了。这样的学生将来很难在社会上立足。

@明理的手机：宿管人员的素质堪忧，只会机械执行和甩锅。

@逸秋：处理突发事件，宿管可以先放行、后汇报，特事特办。可惜病人和医生遇见了缺心眼。

学工处：要核查此事

“我不惹事，但也不怕事。”该女生表示学校宿管人员中，认“死规矩”，不懂变通的人不止这两个。“希望学校能够严肃处理。”

25日，记者联系淄博职业学院后勤管理处公寓管理科，工作人员表示，按规定，男生不能进入女生宿舍楼，宿舍管理是学工处负责管理。

记者联系该校学工处，

询问学校的核查处理情况。一位工作人员答复称：“这个情况我跟我同事核实一下。”

记者询问，男医生救治病人是职业行为，能否登记后进入女生宿舍楼？工作人员回应称：“我需要核查后才能告诉您准确的信息，我跟学校问一下，我需要去核查一下。”

该工作人员告诉记者，

“如果有情况的话，我们会汇报给领导，看看怎么处理。”

之后，记者再次联系学工处，另一位工作人员答复称：“刚才接电话的老师上课去了，学校会有回应的，学校会发布情况通报。”

淄博市教育局工作人员回应称：“会了解相关情况。该校也属于高校，有这方面的自主管理权。”

旅游花光学费

21岁男子敲诈63家酒店

近日，台州警方公布的一起诈骗案引发关注。家里给的交学费的钱，竟被大学生用来旅游挥霍。不仅如此，该学生还一路上敲诈勒索了63家酒店。

据台州公安消息，近日，一家连锁酒店的柯经理到大洋派出所报警，称一名男子因住宿卫生问题，敲诈酒店400元。

经过初步侦查，民警在临海某家酒店抓获犯罪嫌疑人江某，当场从他随身物品中搜出23个纸团，纸团里包裹着死蟑螂、蝉、头发丝以及使用过的避孕套等脏污物品。

民警经调查发现，自2023年11月以来，江某的住宿记录达380多条。近一年，他有多笔来自各地酒店的可疑进账，都备注有退赔、补差价的字样。

江某如实交代了63起敲诈勒索酒店的经过，涉案金额达38000余元。据了解，江某今年21岁，去年9月瞒着家人没去大学报到，反而拿着学费四处游玩。等学费快花完时，江



酒店工作人员：说有投诉就说有虫子、头发



↑男子指认随身携带的虫子。

某动起歪脑筋，产生了“薅酒店羊毛”的想法。

江某通过放大酒店的问题，或将随身携带的虫子、毛发放进酒店房间等手段，对多家酒店实施敲诈勒索。多数酒店为了息事宁人，满足其退房费、补偿交通费等要求。

目前，江某被移送临海市人民检察院审查起诉。

(综合)

@我的爱豆是李白：我就想知道，敲诈成功了是不是要扣保洁经理和相关工作人员的奖金？

@安静的美男子：瞒着家人不去大学报到，爸妈看见儿子不仅学没上，还可能坐牢，这辈子完了……够寒心的。

@思闲：这下不用到处敲诈了，有望享受免费的长期住宿。

@追风的中年：学业上不好好努力，搞一些歪门邪道。这里有点疑问，家里人都不跟他联系的吗？一点都没有发现孩子一直在外面游玩？快一年了，江某是如何跟家里人交代的？

@传奇再现：这学生真是“生财有道”啊，但钻空子不是长久之计。酒店行业得加强监管，提高服务质量，让碰瓷者无处藏身，这才是解决问题的根本之道。

@云南小岛：心思没有花在正道上，最终还会面临法律的制裁，应引以为戒。



网友闲话